	domaines d’activités : PROJET D’INITIATIVE
          Culture Océanienne et Kanak en particulier
	Effectif : 4
	Niveau : CE2
	Séance n° 2

	Intitulé de la séquence :    Histoire :
                        Le peuplement de la Nouvelle-Calédonie 
	Date : 

2 4/04/2009
	Durée : 2 h 30 


	Objectif -7.1-   Des origines de l’homme jusqu’au XVIII° siècle.
  Compétences visées
     Le peuplement Austronésien ou la préhistoire kanak -L’émergence de la civilisation kanak.
     Transversales : Maîtrise de la langue française : Questions, consignes, bilan.


	Objectif opérationnel :   A la fin de la séance l’enfant sera capable de repérer sur la frise chronologique le début du peuplement de la Nouvelle-Calédonie.

	  Organisation
	           Matériel
	             Pré-requis    
	             Vocabulaire  

	Groupe de 4 élèves,
Travail collectif et individuel

	 Puzzle planisphère de la formation des continents,
Frise, images de poteries Lapita et  Naïa-Ounjdo, pétroglyphes.

Poterie.
	Leçon abordée en classe entière avec la M. titulaire                             
	Austronésiens, Mélanésie, Polynésie, Micronésie, pirogue, horticulture, poteries Lapita, pétroglyphes, généalogies. 


	Séance d’entraînement, d’approfondissement, de révision ou d’application

Mise en situation
-Puzzle de la formation des continents (carte fiches plastifiées)

-Arrivée en pirogue (Austronésiens -1000 Asie du S-E, Maoris,…)
-Pétroglyphes, période Lapita (poterie , mémoire des généalogies, bord de mer) -1400 ; +200. 
 -La société traditionnelle kanak ; organisation politique et fonctionnement :

Plusieurs clans, chef=frère aîné, terre appartient à l’ancêtre qui l’a défrichée en 1° (moyen de subsistance- référence affective) horticulture période Naïa Ounjdo Sud.
-Monnaie Kanak symbolise les échanges, les alliances. Geste coutumier (naissance, adoption, mariage, deuil…)
Rappel :
Les élèves nous montrent où ils en sont en Histoire et Géographie avec la titulaire. 

Application entraînement, manipulation
Reconstitution archéologique : Faire une poterie à la manière Lapita.
Très décorée de motifs géométriques et devait avoir la fonction d’objet d’échange.
Mise en commun

Production d’écrit :
Proposer un titre à la leçon.

Poser des questions concernant la leçon que l’on vient d’aborder afin de constituer le Quizz que l’on présentera aux enfants du Vanuatu.

Chacun lit sa production qui sera validée ou modifiée par les autres élèves selon sa pertinence.
Evaluation :
Les élèves répondent aux questions qu’ils ont eux-mêmes posées en argumentant à l’aide de la frise chronologique, ou de leur production en poterie.

Géographie

TICE   B2I :

Objectif :

Chercher se documenter au moyen d’un produit multimédia( cédérom, dévédérom, site internet, base de données de la BCD ou du CDI)
Compétence :

L’élève doit être capable de :

Mettre en œuvre une consultation raisonnée du support d’information (en présence du maître pour internet) et conduire une recherche selon les modalités les plus adaptées : arborescence, lien hypertexte, moteur de recherche (l’utilisation des connecteurs logiques ET/OU n’est pas exigée), exploiter l’information recueillie (par copie et collage ou par impression.

Objectif opérationnel :
A la fin de la séance l’enfant sera capable d’imprimer un fond de carte de la Nouvelle-Calédonie en vue de la fabrication en géographie d’une carte technologique de repérage des communes.
	Durée


	Dispositif
Groupe de 4 élèves

	Bilan :


Titres proposés :

Aurélien :     Absent
Christophe : La poterie. On a fait de la Géographie et de l’Histoire, j’ai su comment se sont formés les   continents.
Nina :         La poterie.
Ismaëlla :   On a construit une poterie Lapita.
QUIZZ
Aurélien :     Absent
Christophe :

Nina :       Avec quoi fait-on la poterie ? Quels sont les différents [types] de poterie en Nouvelle-Calédonie ?
Ismaëlla :  Comment construit-on des poteries Lapita ?
-Comment se nomment les premiers arrivants en Nouvelle-Calédonie ?

-Avec quel moyen de transport sont arrivés les premiers habitants en Nouvelle-Calédonie ?

-De quoi est faite la monnaie Kanak ?

-Comment appelle-t-on les sculptures gravées sur les rochers ?
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